

## 政务要闻

## 市环境整治主题摄影展开展

本报讯(记者孙军 实习生韩彤) 昨日上午,“为蓝天点赞”焦作市环境整治主题摄影展在市龙源湖公园北门广场举行。市政协副主席范涛出席开幕式。

为响应“实施最高一级应急减排措施环保督查零专项行动”的号召,体现我市生态环境治理成果,市环保局和市委宣传部按照市委、市政府的统一部署,联合主办了以“为蓝天点赞”为主

焦作大学  
举行“三严三实”专题教育报告会

本报讯(记者徐金华) 近日,焦作大学正在深入开展“三严三实”专题教育,为加深全校党员干部对专题教育精神内涵的理解,9月23日下午,焦作大学邀请省委党校教授郭学德为全校300余名党员干部作了“三严三实”专题教育报告。焦作大学党委书记魏日高,党委副书记、校长郑广华参加报告会。

郭学德以“严守政治纪律和政治规矩,切实加强党员领导干部党性修养”为题,从政治纪律和政治规矩的内涵切入,结合真实案例,对党员干部如何加强党

题的焦作市环境整治主题摄影大奖赛。据了解,此次摄影大奖赛从策划组织到启动实施,仅用了3天时间,我市近200名摄影爱好者积极参与其中,大奖赛共收到900多幅作品。

开展仪式上,主办方向档案馆赠送了获奖作品画册。本次展览展,市环保局和市委宣传部按照市委、市政府的统一部署,联合主办了以“为蓝天点赞”为主

性修养进行了形象生动的讲解。郭学德深入剖析了新形势下加强党性修养的重要性和紧迫性,提出在新形势下党员干部要增强思想修养,解决好思想“总开关”的问题;加强政治修养,坚定理想信念;加强纪律修养,增强纪律观念;加强道德修养,提高精神境界。

与会党员干部一致认为,郭学德授课主题鲜明、思想深刻,大家要认真学习,认真领会,自觉把“三严三实”精神贯彻到本职工作中,努力做到“我的岗位我负责,我的工作我放心”。

市委党校组织秋季县级干部  
进修班学员开展调研活动

本报讯(记者孙军) 昨日下午,市委党校组织参加2015年秋季县级干部进修班学员走进解放区,调研“美丽社区”建设情况。

近年来,解放区以“美丽楼院”创建活动为引领,聚焦社区管理的重点难点领域,攻坚克难,创新管理,创建活动取得了显著成效。学员一行先后来到焦西街道电建社区、解放区社区为老服务中心、在北街道幸福街社区龙光西院、花园街社区进行调研。在解放区社区为老服务中心,学员们详细了解了该中心日常运行、服务群众等方面的经验与做法。在花园街等社区,学

员们认真听取了社区工作人员对各自社区议事会、网格员创新举措服务群众的工作汇报,详细了解了社区管理和创新方面的先进经验。

进修班学员李玉婷告诉记者,通过调研,大家切实感受到了一个个“自治管理好、平安法治好、环境卫生好、文明和谐好、美丽社区”的风采。在今后的工作中,进修班学员一定要以此次调研为契机,把培训期间学到的知识运用到实际工作中,努力为经济转型示范市和美丽焦作建设作出更大的贡献。

## “暖心照”多了,医患关系就好了

□孙馨睿

近日,一组手术室里男医生哄“小萝莉”的温馨照片在网上疯传,7张照片记录了即将做手术的小女孩在医生“大叔”的安抚下从哭泣到情绪平静的过程。据了解,此事发生在浙江大学医学院附属儿童医院,男医生是心脏外科副主任医师石卓,女孩患儿只有2岁多,患有先天性心脏病。

面对惊恐不安、哭闹不止的患儿,石医生像慈父对待爱女一样陪她、哄她,还用自己女儿平时爱看的动

画片来“诱惑”她。正是石医生极富爱心的举动,让患儿最终放松下来,安然接受麻醉进行手术。石医生用自己的举动诠释了“医者父母心”,这组“暖心照”感动了无数网友。

当下,医患关系紧张是个不争的事实,这种紧张源于患者对医生的不信任,而这种不信任,则与当前医务人员被严重“妖魔化”密切相关。

不可否认,有些医务人员确实存在一些问题:医术不精、待人冷漠、

故意开大处方……在自媒体时代,医务人员的任何一点过失,都会被网络无限放大,引起轩然大波,以至于整个社会都对医务人员产生不信任感。

这种不信任感其实既不客观也不公正,因为在医疗队伍中,更多的是为患者着想、全力救死扶伤的医务人员。诚如石医生所说,在手术室里,这样的画面并不少见,医护人员对孩子都有类似的安慰,网友“微笑着淡忘wy”说:“我是一名护士,在手术

室有小孩需要手术,我们都是这样做的。这是我们的责任。”只不过,对于大多数人来说,手术室是一个十分封闭和陌生的地方,发生在手术室里的种种温馨场面,外面很难得知。

我们相信,在医疗队伍里还有很多“石医生”,而出现在公众视野里的“石医生”却少之又少。因此,无论是医院还是医生,不妨多一些主动宣传意识,这样的“暖心照”多了,医患关系就会慢慢好起来。

(上接一版)

不积跬步,无以至千里。英雄瞬间的壮举,是良好家德家风长期深厚的积淀,凝聚着父母大义大爱言传身教的培育和熏陶

鲁朋飞的父母是普通农民,靠种粮种菜维持全家生计,但在他们身上,却保持着最朴实、最纯净、最善良、最真诚的家德家风。

鲁朋飞的大外公是解放战争中捐躯的革命烈士。小时候父母经常给他讲大外公英勇杀敌的故事,每逢清明节便带他去烈士陵园扫墓,告诉他一人牺牲、全家光荣,没有国就没有家。英雄事迹的感染和大义父母的教诲,在鲁朋飞幼小的心灵中埋下了崇尚英雄、报效国家的种子。

“朋飞这孩子从小就很文静,不爱说话,很听话,从不给家里人顶嘴,在学校也不和同学吵架。这孩子喜欢学习,在学校都是前几名,成绩很优秀。”提起儿子,母亲郝瑞芳的眼眶溢满了泪水。

尽管鲁朋飞性格文静,但是父母仍然管教很严。一次,在上小学期间,朋飞在放学路上捡到一元钱,拿回了家。母亲知道后,严厉训斥了他一顿,说:“不是咱的钱就不能要,赶快回学校交给老师!”

鲁朋飞从小在农村上学,既听话又学习好,老师都喜欢他。他从一年级上到五年级,刚过六年级,直接上了初一。他初一在博爱县城上学,三年后考上了高中。家里根据当时的情况,想让他转

到沁阳一中上学,结果博爱初中老师知道后,老师、校长动员朋飞的婶婶专门做思想工作,不愿意让朋飞出去上学,但为了孩子的前程,家里还是让朋飞转到了沁阳一中。

作为农村的孩子,朋飞和其他孩子不同,不淘气、不懒惰。他每次放学回家,赶紧帮助父母去菜地收蔬菜,然后和父亲一起蹬着三轮车到集市上卖菜。朋飞心里清楚,父母就靠着几亩菜地供养着自己和哥哥上学。

鲁朋飞从小就热爱部队,喜欢军营。沁阳一中附近有一个部队,朋飞转学后很快就与战士们混熟了,无论学校组织训练什么的,朋飞都像战士一样严格要求自己。课余时间,朋飞特别喜爱看《钢铁是怎样炼成的》等书籍,这些书现在还留在家中。

朋飞的父亲回忆说:“记得小时候,他就喜爱买小飞机玩具。放假回家,他就一个人摆弄那些飞机玩具,每次喊他吃饭,他都说要是能驾驶着飞机上天该多好啊!”

有一次周末回家,朋飞眉飞色舞地说一个老将军来学校作报告了,讲航母和舰载机的故事。他高中毕业也要去海军当飞行员,开着战机上蓝天。

父亲当时没吭声,心想开飞机多危险,希望儿子以后学个医或者会计,好找工作。

然而,鲁朋飞和姜涛一样,背着家里在学校偷偷报名应征。后来要到郑州体检了,学校要求家长一道去,他这才告知父母。

父母送他去当兵,驰骋疆场献青春。朋飞终于实现了自己的夙愿。他的

名字将永远写在海疆蓝天。

家风熏陶使朋飞保持了朴素的作风,他训练能吃苦,生活上也延续了朴实、纯真、质朴的传统

在部队,战友们都喜欢叫鲁朋飞“老鲁”“鲁子”,他给大家最初的印象是抠门、小气、虽是“90后”却一点也不懂得时尚。

实际上,出生在普通农村家庭的朋飞,深知父母不易,每月都将节俭的津贴寄回家中,以减轻父母的负担。而他自己,平时穿着非常简朴,便装没有几件,内裤和袜子也都是配发的,破了也舍不得扔。

一次,一个战友看见他坐在床上补袜子,调侃地说:“一双袜子也要不了几个钱,你为啥费那个劲?”他笑着答:“平时给家里也帮不上什么忙,省点钱回家时给父母多买点东西孝敬孝敬!”他对自己总是这样抠,可每次帮别人却很慷慨。

在海军航空工程學院3年学习期间,他每季度都无偿为“SOS”儿童村捐款,并辅导孩子们学习,做些力所能及的事。有一次,鲁朋飞出购物看见一个腿部残疾的流浪老人,就从钱包里掏出80多元钱放进老人面前的瓷碗。一旁的同学赶忙阻止说:“你傻吧,他们很多是骗子。”而鲁朋飞一脸执着地说:“我知道,或许这一个不是!”

2014年3月刚开学,鲁朋飞想为四川大凉山贫苦山区的孩子做点什么。一天,他在外面看到有个捐衣物活动,回

来就发动战友募捐,利用周末时间,整整刷了586双鞋子,洗了345件衣服,晾干后统一装箱,联系慈善组织,送到了山区孩子的手中。

鲁朋飞还是一个热心人。在远海航行实习中,他细致照顾晕船严重的同志,打饭、烧水、收拾呕吐物;在战友重病住院时,他总是利用休息时间主动陪护,悉心照顾……

一次,鲁朋飞和战友赵阳回家坐在同一火车车厢,有一个旅客没买到票一直站着,带的小孩特别闹腾。看到这种情景,鲁朋飞立即将自己的票让给了这个旅客,还一直哄小孩开心,避免小孩影响其他旅客休息。

在鲁朋飞内心深处,还有一个鲜为人知的音乐情结,他从小就喜爱音乐。在鲁朋飞的家中采访时,他的床边还张贴着歌星宣传画,他上学时抄录的流行歌词还是那样清晰工整。

看着孩子的这些物品,鲁朋飞的父母心情沉重地说:“孩子走了,为了怀念孩子,我们特意把朋飞穿军装的照片放大,放在他的床头,把他的荣誉证书和他喜爱的飞机模型摆在相片前,也算对孩子一种安慰吧!”

在鲁朋飞父母居住的病房,老人把姜涛、鲁朋飞两个烈士的照片以及他们俩全体战友的合影照摆放在一起。老人说:“没事我们就看看,好像孩子就在身边。”

如山大爱父母情,教儿戍边尽忠魂。英雄,一路走好。你们的壮举将载入史册,彪炳千秋!你们的精神犹如不朽的丰碑,永远矗立在祖国的海疆蓝天!

起点高 措施严 投入大

## 万方热电厂严格落实环保措施

本报讯(记者詹长松) 9月23日,市政府“2015蓝天雷霆”大气污染专项治理行动督查组到焦作万方铝业股份有限公司热电厂,检查环保措施落实情况。

检查结果显示,该企业各项环保设施运行正常,排放符合相关要求,并在此基础上又投入3000万元新建了脱硫废水处理系统,下一步将筹措3300万元对煤炭堆场进行棚化改造。

据悉,万方热电厂的2×350MW燃煤超临界发电机组工程,是根据国家“上大压小”产

业政策,在关停2台12.5万千瓦燃煤小机组的基础上新建的国电联产机组。该项目于2011年10月29日开工建设,2013年7月5日开始试生产。

“建设之初,万方公司就十分注重环保工作,引进的各种环保设备都是行业内最好的。”该厂负责环保工作的副厂长乔建军说。据了解,该公司主要锅炉设备由上海电气集团锅炉厂有限公司制造,汽轮机由哈尔滨汽轮机厂制造,发电机由上海电气集团

股份有限公司制造;环保设施配套建设了双室五电场静电除尘器、石灰石湿法脱硫系统、SCR法脱硝装置;循环水采用城市中水和矿排水,废水处理全部回用;固废灰渣和脱硫石膏全部实现综合利用。

在该企业的集控室,工作人员告诉督查组一行,该公司安装的烟气排放连续监测系统,可以自动连续监测二氧化硫、氮氧化物和烟尘浓度,所有数据都传送到市环保局,以便该局进行实时监督。

“我们新建的脱硫废水处理系统于9月份刚刚投入使用。”乔

建军指着一座崭新的建筑说,“我们公司为此系统投入了3000万元,脱硫效果非常好。”

为减少煤炭装卸过程中的扬尘,该公司建厂之初就在煤炭堆场周围安装了高达10多米的抑尘,该公司建厂之初就在煤炭堆场周围安装了高达10多米的抑尘,并将输送煤炭的栈桥进行了全封闭。今年,随着我市“2015蓝天雷霆”行动的深入开展,该

企业又投资3300万元,将新建2万多平方米的拱形大棚,以便更加有效地减少煤炭堆场的扬尘。

检查过程中,督查组一行对该企业卫生保洁工作表示肯定。乔建军说,为保持厂区良好的卫生状况,该公司特意配备了一台扫地车和一台洒水车,指定专人负责保洁工作。



## 市地税局全力落实惠民新政

(上接一版) 市财政局、市地税局、市房管中心联合出台了《焦作市城区个人购房财政补贴实施细则》。该《细则》明确规定购房补贴范围是指城区已取得商品房预售许可证的商品住房。购房时间认定是2015年6月17日至12月31日。购房补贴比例是指2015年6月17日至9月30日期间购房,并在2015年6月17日至10月30日期间缴清契税,享受缴纳契税的100%补贴;2015年10月1日至12月31日期间购房,并在2015年10月1日至2016年1月31日期间缴清契税,享受缴纳契税的50%补贴。

购房补贴新政实施后,有些购房市民认为到9月30日不缴清契税,就不能享受补贴了,出现了焦急和扎堆办理现象。为更好地服务购房市民,解决缴税难问题,市地税局领导多次现场办公,及时研究采取应对措施,一是延时服务,与银行结合,延长征收工作时间,从每天17时延长至18时;二是抽调县区局业务骨干,临时增加4个契税征收服务窗口,现在每天办理件数较之前翻了一番;三是实行发号服务,窗口人员每天早上提前上班,做好发号工作;四是开通服务热线,除了12366查询服务台外,还增加了3568426、3578773查询电话,方便市民查询。同时,市地税局和契税分局领导每天到契税窗口协调解决问题,并抽调机关人员做好咨询、疏导工作,做到有问必答、秩序井然、忙而不乱。

市地税局契税分局特别提醒购房市民,资料备齐,莫跑冤枉路,缴纳契税需要提交的材料包括:已备案的商品房购房合同、购房人身份证、不动产销售发票(收据)、开发商的税务登记证等材料的原件和复印件。①5

官方微博: @焦作日报(新浪、腾讯) 新闻热线: 8797000 编辑: 聂楠 校对: 刘勇 | 组版: 杨保星

## 微话题

百业联盟是实现跨行资源整合,商家联盟推广的平台,与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒,茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391) 3582899 微信号:wxz13582899

【今日话题】

## “为我作证”

9月21日早晨,在江苏省徐州市区彭城南路和石磊巷交叉口,一名75岁老人突然发病栽倒在地。一名中年男子正好经过,他向周围人喊了一句:“我是路过救人的,请你们帮忙为我作证啊!”随后对老人进行了急救,并将老人送到医院。事后得知,救人者是徐州中医院骨科副主任何秉辉教授。如此义举,在做之前却先喊“为我作证”,这里有怎样的无奈和悲哀。

【观点1+1】

@kellykeron: 我们不能责怪中年男子扶老人前过于瞻前顾后,而要给救人者更多的理解与支持。救人前喊一句,合情合理。毕竟,一旦被讹诈,谁也伤不起!

@雨中漫步2A: 救人者先求自保,这是人类的本性。如果救人者因为救人而被讹诈,伤的不仅是救人的心,更伤了“社会良知”。所以,在条件允许的情况下,中年男子请他人为自己作证,不失为一种可行的救人智慧。

@芳心云天: 笔者读了这个话题,既感动又心酸。过去,人们做了好事不留名,让人敬佩;现在,人们救人先想“为我作证”,让人心酸。对此,笔者内心可谓五味杂陈。扶与不扶?救与不救?结果,中年男子还是选择了救人。正义的力量是无穷的,善良人是无处不在的,为这位中年男子点赞。

@思念在天堂: 这是个老生常谈的话题,但也是这个时代所有人有必要认真思考的道德问题。看到老人摔倒,当然要扶,这是做人的基本良知。不然,倒下的不仅是老人,更是整个社会的“道德脊梁”。我为这位中年男子的行为点赞。

@-随意先生: 扶与不扶,本不该成为一个社会话题,只要遇到需要帮助的人,我们就应该大胆伸出援手,这是中华民族的传统美德。但是,越来越多好人被

讹诈的事件让人心凉。但我认为,遇到身处困境中的人,我们还是耍的,只是要想好做事的方式、方法。

@不知潇湘在何处: “为我作证”一方面体现了中年男子的善良与精明,另一方面体现了社会对打破信任危机的期盼。如今,帮助他人之所以成了“技术活”,根源在于那些帮助他人反被讹诈的不争事实。在善良人陷入无奈和尴尬境地的当下,“见义勇为”不失为一种两全其美的好办法,虽然多少有些遗憾,但比起袖手旁观而言,还是充满了正能量。

@我很丑其实我很二: 此事件体现了人与人之间的信任危机,让见义勇为者陷入尴尬的境地。创建人与人之间相互信任的社会氛围,需要大家共同努力。

@爱商顾问钱飞君: 有人路过,中年男子可以喊人为他作证;若无人路过,中年男子是否还想救人?这样的问题困扰着很多人,也导致很多人即使看到处于困境中的人,也不愿帮助的社会悲剧。在当下这个社会,我们缺失的不是救人的爱心,而是人与人之间的信任。

【下期话题】

## 是是非非停车费

广东省从8月15日起全面放开住宅小区、商业配套、露天停车场的停车费定价,经营者可自主定价,政府不再进行行政干预。然而,这个旨在为停车服务管理提供公开、公平市场环境的政策,却率先在车位尤为紧缺的小区引发了“提价风波”。日前,广州市发改委叫停未按规定程序的调价行为,相关实施细则也在制定中。对于停车位这种特殊公共资源,其定价权到底应该由谁说了算?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博: @焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 麻 酷